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CORRIGE

GRAIN D’ORGE

Patisserie — Confiserie Chocolate 'e — Glacier — Traiteur

Place de la HaIIe: .
08000 CHARLEVILLE MEZIERES

Vous travaillez depuis peu a la patisserie-tratteur GRAIN D’'ORGE.

Votre chef d’entreprise vous confie plusieurs dossiers.

DOSSIER N° 1 CONNAISSANCE DE L’ENTREPRISE | 8 points
DOSSIER N° 2 ENV'RONNEMENT SOCIAL / 12 points
DOSSIER N° 3 COMMERCIALISATION / 8 points
DOSSIER N° 4 LE COMPTE DE RESULTAT /12 points
TOTAL SUR 40 /40 points
TOTAL SUR 20 /120 points-

(exprimé en points entiers ou en %z points

Les calculatrices conformes a la réglementation en vigueur sont autorisées.

Sujet National | Session : 2009 |

BEP ALIMENTATION
| Boulanger — Charcutier traiteur — Patissier — Préparation en produits carnés —
Poissonnier

Epreuve EP3 : Vie économique, juridique de I’entreprise, commercialisation
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DOSSIER N°1 A rendre avec la copie

DOCUMENT 1 (8 points)

1.1 Cocher I'agent économique soumis a I'impdt sur le revenu : 1 point |
Les ménages [0 Les entreprises

1.2 Préciser si L'l.R.P.P. est- un imp6t direct ou indirect. Justifier votre réponse. 2 points
Direct.

Car il est payé au trésor public.

1.3 Expliquer ce que vous constatez au niveau de I'l.R.i2.P. entre 2002 et2007. 2 points
Augmentation de 2002 a 2006.

Diminution en 2007.

1.4 Expliquer la cause de I'évolution entre 2006 et 2007. 1 point |

L’évolution s’explique par la réforme du baréme de I'impét sur le revenu.

1.5 Citer deux autres sources de revenus de I'Etat. 2 points
La T.V.A.

L’impot sur les sociétés.
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DOSSIER N°2 A rendre avec la copie

DOCUMENT 2 (12 points)
2.1 Indiquer pour quelle période de salaire ce bulletin a été établi. 1 point
Juillet 2009.

2.2 Indiquer le montant du salaire brut de Monsieur Garnier. Justifier son calcul.
2 points
1337,71 €

1300 €+ 37,71 €=1337,71€

2.3 Donner le montant de son salaire net & payer. Justifier ce caicul. 2 points
1 050,63 €

1 337,71 €- 287,08 €=1 050,63 €
2.4 Citer deux organismes collecteurs des cotisations sociales. 3 points

URSSAF (1,5 pt)
ASSEDIC (1,5 pt)
CAISSE DE RETRAITE

2.5 Retrouver Ie. montant du salaire net imposable. Justifier son calcul. 2 points
1 088,26 € = salaire net + C.S.G. non déductible.
2.6 Indiquer le colt total de ce salarié pour la patisserie Grain d'orge. Justifier votre calcul.
2 points

Salaire brut + cotisations patronales.

1337,71 € + 321 90 €=1659,61 €
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DOSSIER N°3 A rendre avec la copie

DOCUMENT 3 (8 points)

3.1

3.2

5

Caractériser « un client fidele ». 2 points

C’est un client qui vient faire ses achats de fagon réguliére.

Donner trois moyens de fidéliser la clientéle. 3 points

- Humaniser la relation vendeur/acheteur (port de badge).

- Ouvrir le magasin au client.

- Fire déguster les produits.

Vous souhaitez développer votre activité traiteur. Donner trois moyens de communication

pour promouvoir vos prestations. E 3 points
- Affichage magasin.
- Distribution de prospectus.

- Publicité dans le journal local ou radio locale.
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DOSSIER N°4 A rendre avec la copie

DOCUMENT 4 (12 points)

4.1 Etablir le bilan au 30/05/09 & partir de la balance au 30/05/09. (ANNEXE D). 7 points

BILAN PREVISIONNEL AU 30/05/09 (0,5 point)

ACTIF MONTANTS | PASSIF MONTANTS

Actif immobilisé Capitaux propres
Fonds commercial 145 000 | Capital 180 000
Installations techniques 192 000 | Résultat (1,5 point) 42 240

TOTAL ACTIF IMMOBILISE 337000 TOTAL CAPITAUX PROPRES 222 240
Actif circulant Dettes
Stock MP 5000 | Emerunis 125 000
Clients : 3 500 | Fournisseurs 7 000
Banque 12 000 ; Etat, T.V.A. a payer 4 500
Caisse 1240

TOTAL ACTIF CIRCULANT 21740 TOTAL DETTES 136 500

TOTAL ACTIF 358740 TOTAL PASSIF 358740

0,5 point par poste, soit 5 pts

4.2 Retrouver le résultat de I'exercice et le reporter dans le bilan. (2 x 1 point)

358 740 — 316 500 = 42 240 bénéfice

4.3 Expliquer les postes suivants : (3 x 1 point)

- Créances clients :
Sommes dues par le client.

- Capital :

Apport du ou des créateurs de I’entreprise.

- Actif immobilisé :

Eléments qui restent dans I’entreprise de fagon durable.
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